

DOI: <https://doi.org/10.31874/2309-1606-2023-29-1-17>
УДК 378(73)+(477)



Роман Шеремета



Оксана Ільєнко



Алла Гужва

Американ Юніверситі Київ: американські стандарти освіти в Україні. До урочистого відкриття кампусу в Києві

Здійснено огляд знакової події в просторі вищої освіти України – урочистого відкриття кампусу Американ Юніверситі Київ (АЮК) 19 травня 2023 року в Києві. Представлено мету створення, місію університету, його основні завдання і переваги. Надано основні ідеї виступів ключових спікерів події, у тому числі – очільників АЮК ректора-засновника АЮК Романа Шеремети та нового президента АЮК Дена Райса.

Ключові слова: *Американ Юніверситі Київ, американські стандарти освіти, місія університету, відкриття кампусу, вища освіта України.*

19 травня 2023 року відбулася без перебільшення видатна подія як у культурному просторі столиці, так і в академічному середовищі України. Унікальний для української вищої освіти університет «Американ Юніверситі Київ» (АЮК), згідно з традиціями американських університетів, провів церемонію інавгурації нового президента АЮК Дена Райса.

Урочистий захід відбувся в кампусі АЮК, який знаходиться у приміщенні Річкового Вокзалу на Поштовій площі, щойно реконструйованому коштами інвесторів університету. Будівля університету, в якій під час реставрації були дбайливо збережені високохудожні мозаїчні панно, стала першим кампусом для навчання майбутніх лідерів та фахівців світового рівня. Глибокий символізм і формуюче значення цієї події для

© Роман Шеремета, Оксана Ільєнко, Алла Гужва, 2023

української національної ідентичності і моделей вищої освіти розкривають місія, цінності та мета створення АЮК.

Метою створення АЮК стала побудова університету майбутнього, з потенціалом багатогалузевого закладу вищої освіти України, загальнодержавним та міжнародним визнанням. Місія університету полягає у формуванні унікальної моделі вищої освіти, яка матиме стійкий вплив на суспільство, бізнес та промисловість завдяки інноваційному навчанню глобального рівня та передовим науковим дослідженням [Американ Юніверсіті Київ 2021].

АЮК – це університет з опорою на американський стиль освіти: організація безпосередньо освітнього процесу, академічна команда, студентське самоврядування і зворотній зв'язок із керівництвом університету базуються на досвіді американських закладів вищої освіти світового рівня і передових наукових дослідженнях [Американ Юніверсіті Київ 2023]. Основною перевагою університету є партнерство з Arizona State University (ASU) та американською компанією Cintana Education, з якими укладені довгострокові договори про співпрацю. Перший партнер університету, ASU, є державним дослідницьким університетом і визнаним лідером серед американських закладів вищої освіти як найбільший інноваційний освітній заклад США [Arizona State University 2023]. Другий партнер, Cintana Education – це сертифікована суспільно-орієнтована корпорація, яка діє у галузі розвитку вищої та післядипломної освіти [Cintana Education 2023]. Вона допомагає університетам з різних країн світу досягати високих стандартів освіти шляхом надання їм доступу до трансформаційних ресурсів і налагодження міжнародного партнерства, яке дозволяє надавати студентам саме ту освіту, яка найбільше затребувана у поточний момент часу, і таким чином досягати успіху на ринку освітніх послуг. АЮК отримав членство у глобальній програмі співпраці університетів, які входять у мережу Cintana Alliance.

Завдяки партнерству з Arizona State University, студенти АЮК мають низку переваг, серед яких можливість користуватися освітніми програми ASU, що відкриває шлях для отримання подвійного диплому з американським університетом. Можливість подвійного диплому базується на синхронізації освітніх програм та завдяки взаємному визнанню результатів навчання обох університетів. АЮК також має можливість формувати свої власні програми і курси на основі освітніх програм ASU і використовувати американські інновації у дистанційному навчанні та інших сучасних методах здобуття освіти.

Викладацький склад АЮК включає провідних науковців з усього світу, які засвідчили свій високий рівень знань завдяки досвіду викладання у різних університетах США та Європи, серед яких Університет Пердью (США), Університет штату Флорида (США), Університет Торонто (Канада),

Університет Амстердама (Нідерланди), Університет Еразма (Нідерланди) та низка інших. В АЮК започаткована активна співпраця з такими провідними організаціями як ЕРАМ, ДТЕК, BGV Group, з Американською торговельною палатою в Україні, які надають АЮК рекомендації щодо потреб та тенденцій розвитку професійного ринку як в Україні, так і за її межами.

Незважаючи на складне випробування, яким стало повномасштабне військове вторгнення російської федерації на територію України у лютому 2022 року, АЮК не скасував свою вступну кампанію, здійснив свій перший набір студентів та розпочав навчальний процес у вересні 2022 року за такими освітніми програмами: «Глобал менеджмент», «Бізнес-адміністрування» та «Інженерія програмного забезпечення». Крім того, в університеті АЮК розпочато спеціальну програму, яка готує майбутніх студентів до навчання англійською мовою – AUK Foundation Program. Це 27-тижневий курс, який включає розмовні клуби та роботу в групах і спрямований на підвищення впевненості слухачів курсу у своїх мовних навичках та оволодіння необхідним рівнем англійської мови, яка була б достатньою для навчання в АЮК та інших університетах світу.

Через постійні ракетні обстріли та перебої з електропостачанням повноцінне функціонування першого кампусу університету «Річковий Порт» розпочалося дещо пізніше від запланованого, проте його відкриття стало справжньою урочистістю. Цей захід зібрав студентів, викладачів, інвесторів та партнерів університету з різних країн. Серед запрошених гостей – співзасновник АЮК та співголова Наглядової ради, колишній спеціальний представник США з питань України та колишній посол США в НАТО Курт Волкер, мер міста Києва Віталій Кличко, міністр освіти і науки України Оксен Лісовий, президент Американської торговельної палати в Україні Андрій Гундер.

Під час церемонії всі члени академічної команди університету, на чолі з президентом, були вбрані у мантиї синього і червоних кольорів АЮК, дизайн яких спеціально розроблявся для нашого університету.

Церемонію відкрив ректор-засновник АЮК, всесвітньо відомий вчений-економіст **Роман Шеремета (Roman Sheremeta)**. У своїй промові ректор підкреслив історичність моменту та подякував Збройним Силам України, які стоять на захисті не тільки українського народу, але й усього цивілізованого світу: «Попри війну, ракетні атаки, блекаути ми продовжуємо працювати і втілювати нашу місію у життя – це навчання майбутніх лідерів України. Ми залишаємося відданими нашій меті – надати українським студентам найкращу освіту, яка доступна зараз у світі. Саме для цього ми співпрацюємо з одним із найбільших і найбільш інноваційних університетів світу – Arizona State University» [American University Kyiv 2023]. На думку пана Романа, будівля «Річкового Порту» – це найкращий кампус серед тих, де йому довелося працювати і читати лекції.

Під час виступу **Курт Волкер (Kurt Valker)**, член Наглядової ради АЮК, висловив впевненість, що освіта загалом – це найважливіший сектор для інвестування, адже це виховання лідерів майбутнього і формування західного типу мислення, а інвестиція у АЮК – це інвестиція у майбутні покоління українців. Після повномасштабного вторгнення стало очевидно, що значення освіти і «Американ Юніверсіті Київ» тільки зросло, адже це – інвестиція в Україну, коли вона найбільше цього потребує. Пряма мова: «Усі ми – партнери, засновники, інвестори, – не мали жодного сумніву чи продовжувати розвивати університет. Ми прагнемо інвестувати в Україні, в її наступні покоління і будувати майбутнє. Україна досягне успіху і ми хочемо бути частиною цього» [American University Kyiv 2023].



В своїй промові мер Києва **Володимир Кличко** зазначив, що сьогодні усі наші мрії – про перемогу України і зупинення агресії, а також подякував всім друзям і партнерам, які допомагають у цьому. Водночас, він зазначив, що радий підтримати церемонію інавгурації президента АЮК та відкриття кампусу, оскільки вбачає тут прямий зв'язок з поточною ситуацією, бо український народ бореться за своїх дітей, їхнє майбутнє. У своєму зверненні до інвесторів АЮК він зазначив, що сьогодні ми робимо все можливе для того, щоб наші діти були успішними та приносили знання та освіту для їхнього гарного майбутнього.



Почесний гість церемонії міністр освіти і науки України **Оксен Лісовий**, вітаючи присутніх з відкриттям кампусу університету, подякував інвесторам за їхню сміливість інвестувати у країну, яка знаходиться у стані наймасштабнішої та найскладнішої війни за останні 80 років. Пан Оксен переконаний, що такі кроки обумовлені вірою у незворотність цивілізаційного вибору українців і саме освіта приведе нас до остаточної перемоги.



Президент Американської торговельної палати в Україні **Андрій Гандер (Andy Hunder)**, як представник бізнес-спільноти, зазначив, що хоча інвестування під час війни ризиковано, але не інвесту-

вати у даний момент – ще більше ризиковано. На його думку, саме зараз слушний час, коли увесь світ дивиться на Україну і надихається тим, що українці роблять. За його словами, Американський університет у Києві надсилає потужне повідомлення світові про те, що зараз настав час інвестувати в Україну та Київ.



Символічним став момент передачі університетських символів влади – медальйону і булави – президентом Cintana Education та президентом-засновником «Американ Юніверсіті Київ» **Ріком Шенгроу (Rick Shangraw)** новому президенту Дену Райсу. Також пан Шенгроу висловив подяку всім, хто втілює мрію в реальність і створив університет згідно з американськими стандартами освіти і американською корпоративною культурою.



Кульмінацією заходу стала урочиста присяга нового президента «Американ Юніверсіті Київ» **Дена Райса (Dan Rice)**. У своїй промові він зазначив, що для нього велика честь і відповідальність бути президентом університету саме під час розбудови університету, яка відбувається в розпал війни. Пан Райс відзначив, що команда університету вже створила чудову сильну інституцію, яка поєднає американські освітні традиції з українськими цінностями. Крім того, він подякував студентам, викладачам, друзям і партнерам АЮК за стійкість і відданість університету протягом першого року діяльності, яка співпала з першим роком повномасштабної війни: «Кожен день ви всі робите все можливе, щоб перетворити гасло АЮК «Освіта, що дає свободу» в реальність! <...> Я бачу чудові перспективи розвитку нашого університету, а також мрії української молоді стати потужним рушієм розвитку та відбудови своєї країни» [American University Kyiv 2023].

У промовах членів університетської команди та гостей заходу постійно звучали епітети у найвищому ступені порівняння або ж такі сильні означники, як «феноменальний», «історичний», «чудовий». Усі ці слова не просто компліменти на майбутнє чи елементи красномовства – це оцінка вже зробленої за рік насправді видатної праці усієї команди, яка інколи працювала на межі неймовірного для реалізації планів розбудови університету. «Американ Юніверсіті Київ» впевнено розвивається у буремні часи війни і має всі шанси повною мірою розкрити свій потенціал вже у найближчому майбутньому. Восени 2023 року АЮК пропонує нові унікальні освітні програми, серед яких «Глобальні технології та економічний розвиток», «Технологічне лідерство та штучний інтелект».

Викладання англійською мовою, міжнародна команда професорів, спільні освітні програми із ASU, які дозволять студентам отримати одночасно дипломи українського і американського університету – це ті фактори, які розширюють традиційні місії вищої світи України, включаючи її у глобальний контекст. Становлення завдяки міжнародним інвестиціям університету світового рівня під час активних бойових дій – це ще одне свідчення, що країна живе, працює, бореться за своє майбутнє. Це свідчення щирої підтримки українців міжнародною спільнотою і її віри у нашу перемогу.

Посилання:

- Американ Юніверсіті Київ. (2021). *Стратегія і перспективні напрями розвитку освітньої, наукової та інноваційної діяльності Товариства з обмеженою відповідальністю «Вищий Навчальний Заклад «Американ Юніверсіті Київ» на період до 2025 року*. Рукопис. Київ: Б. в.
- Американ Юніверсіті Київ. (2023). *Американ Юніверсіті Київ: офіційний сайт*. <https://auk.edu.ua/>
- American University Kyiv. (2023). *AUK President Installation Ceremony*. 2023.06.07. 2:19. <https://www.youtube.com/watch?v=SkwyH-JQbto>.
- Arizona State University. (2023). *Arizona State University official site*. <https://www.asu.edu/>
- Cintana Education. (2023). *Cintana Education: Home*. <https://www.cintana.com/>

References:

- American University Kyiv. (2021). *Strategy and prospective directions of development of educational, scientific and innovative activities of the Limited Liability Company "Higher Educational Institution "American University Kyiv" for the period until 2025*. Manuscript. [In Ukrainian]. Kyiv: B.v.
- American University Kyiv. (2023). *American University Kyiv official website*. [In Ukrainian]. <https://auk.edu.ua/>
- American University Kyiv. (2023). *AUK President Installation Ceremony*. 2023.06.07. 2:19. <https://www.youtube.com/watch?v=SkwyH-JQbto>.
- Arizona State University. (2023). *Arizona State University official site*. <https://www.asu.edu/>
- Cintana Education. (2023). *Cintana Education: Home*. <https://www.cintana.com/>

Roman Sheremeta, Oksana Iliencko, Alla Guzhva. American University Kyiv: American standards of education in Ukraine. To the official opening of the campus in Kyiv

An overview of a landmark event in the space of higher education of Ukraine – the grand opening of the American University Kyiv (AUK) campus on May 19, 2023 in Kyiv – was carried out. The goals of creation, the mission of the university, its main tasks and advantages are presented. The main ideas of the speeches of the key speakers of the event, including the founder-rector of the AUK Roman Sheremeta and the new president of the AUK Dan Rice, are provided.

Keywords: *American University Kyiv, American education standards, university mission, campus opening, higher education of Ukraine.*

Шеремета, Роман, доктор філософії в економіці (Університет Пердью), ректор-засновник, доцент «Американ Юнверсіті Київ».

E-mail: roman.sheremeta@auk.edu.ua

<https://orcid.org/0000-0001-8386-8494>

Ільєнко, Оксана, доктор економічних наук, професор, вчений секретар, професор «Американ Юнверсіті Київ».

E-mail: oksana.ilienko@auk.edu.ua

<https://orcid.org/0000-0001-9677-1747>

Гужва, Алла, кандидат філософських наук, заступник директора бібліотеки «Американ Юнверсіті Київ».

E-mail: alla.guzhva@auk.edu.ua

<https://orcid.org/0000-0001-5821-8182>

Sheremeta, Roman, PhD in Economics (Purdue University), Founding rector, Assistant Professor, American University Kyiv.

E-mail: roman.sheremeta@auk.edu.ua

<https://orcid.org/0000-0001-8386-8494>

Iliencko, Oksana, Doctor economics, professor, Academic secretary, professor, American University Kyiv.

E-mail: oksana.ilienko@auk.edu.ua

<https://orcid.org/0000-0001-9677-1747>

Guzhva, Alla, Candidate of Philosophical Sciences, Deputy Director of the Library, American University Kyiv.

E-mail: alla.guzhva@auk.edu.ua

<https://orcid.org/0000-0001-5821-8182>